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2. DONEM 1. YAZILI ORNEK SORULARI

| 9.3.4.2. KOklU ifadeleri iceren denklemleri ¢ozer.
1. @ + \/ﬁ - \/87 =24 olduguna gore x degeri kactir? (10 puan)
CEVAP: 3,/2x +5,/2x —2y/2x = 24  (4puan)
6\/? =24 (2 puan)
2x =4  (2puan)

2x =16 (1puan)
X=8

(1 puan)

9.3.5.1. Oran ve oranti kavramlarini kullanarak problemler ¢ozer.

2. Ayni kapasitede ¢alisan 18 makina gilinde 10 saat ¢alistirilarak 12 giinde 2400 adet mal iirettigine gére ayni
kapasitede 27 makine giinde 8 saat ¢alistinlarak 3600 adet mah ka¢ giinde uretir? (10 Puan)

2400 _ 18-10-12
CEVAP:3600 ~ 27-8-x (5puan)

x=15 (5 puan)

9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ozer.

3. Asagidaki grafik bir 6grencinin bir glinde ¢6zdiigl test sayisina ait dogrusal grafiktir.

Test sayisi

a+32

: = Gin
Bu 6grenci testlerini bu sekilde ¢ozerek 7 glinde bitirmistir.

6. gilin ¢ozdiigii test sayisi 46 olduguna gore toplamda kag test ¢ozmiistiir? (10 Puan)
at32—a

CEVAP: = ﬁ=8 ( 3 puan)
Her glin bir 6nceki glinden 8 test fazla ¢ozuyor.
1.gun 2.gun 3.gun 4.gun 5.gun 6.gun 7.gin
a a+8 a+16 at+24 a+32 a+40 a+48 (2 puan)

a+40 =46 (2 puan)
a==6 (1 puan)
6 +14 + 22 + 30 + 38 +46 + 54 = 210 test ¢ozer (2 puan)

1 Arka sayfaya geciniz.



6.

9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ozer.

Bir isi Murat 18 giinde, ismail ayni isi 12 glinde bitirmektedir. ikisi birlikte ise basladiktan 3 giin sonra Murat isi birakiyor.
Kalan isi ismail tek basina kag giinde bitirir? (10 Puan)

CEVAP: 3. (1— + 1—) + . 1 (5 puan)

18 12 12~
1.1, t _ (3 puan)
6 "4tz "]

t=7 (2 puan)

9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.

Bir magaza, etiket fiyatini %45 kérla belirledigi gémleklerde satiglar digslnce etiket fiyati Uzerinden %20 indirim yapiyor.
Buna goére, bu magazanin son durumdaki kar yiizde kagtir? (10 Puan)
CEVAP: Alis fiyati=100x olsun (1 puan)

Etiket fiyati=145x (2 puan)

indirimli fiyati=145x — 145x-%20 = 116x (4 puan)

116x - 100x = 16 x buna gore %16 kar eder. ( 3 puan)

| 9.4.1.1. Uggende agci dzellikleri ile ilgili islemler yapar.

Sekil-1'deki ABC tggeni d dogrusu boyunca katlanarak $ekil-2 elde ediliyor.

A A
c /%\ D
B v C B S
Sekil-1 Sekil-2

d*"

—_

m(/-\/D\C) =68°, m(ﬁi}) =56 dir. Buna gore m(DCE) acisi kag derecedir? (15 Puan)

CEVAP: A
(4 puan)
20 +68=180 ise a =56° (2 puan)
20 + 56 =180 ise 6 = 62° ( 2 puan)
— —
m(DCE) +56 +62=180 ise m(DCE) =62° (2 puan)




9.4.1.2. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsilarindaki agilarin élgiilerini iligkilendirir.

7. Asagidaki ABC l¢geninde [AD] agiortaydir.
A

|AD| =7 cm, |BD| = 5 cm ve |AB| = x cm olduguna gore x'in alabileceg@i tam sayi degerleri toplami kagtir? (15
Puan)

CEVAP: A

6+a > a oldugundan 5<xdir (4 puan)
5<x<5+7 (3puan)
5<x<12
X=6+7+8+9+10+11 (2puan)
x =51 (1 puan)

9.4.1.3. Uzunluklari verilen ¢ dogru parcasinin hangi durumlarda G¢gen olusturdugunu degerlendirir.

8. Asagida verilen uzunluklardan hangilerinin liggen olusturabilecegini liggen olusturmayan var ise nedenlerini
yaziniz.

(20 Puan)

a) 2 cm, 3 cm, 4cm

b) 8 cm, 13 cm, 6 cm
c)12cm, 15 cm, 23 cm
d) 15 cm, 25 cm, 10 cm

CEVAP: (cggen olusturmasi icin her hangi iki kenar uzunlugu toplami G¢linct kenardan blyuk farki ise kiigclik olmali.

a) 3-2<4<2+3 1< 4 < 5 lggen belirtir. (5 puan)
b) 13-8<6<13+8 5 < 6 < 21 Uggen belirtir (5 puan)
c) 15-12<23<15+12 3 <23 < 27 Uggen belirtir. (5 puan)
d) 15-10<25<15+12

5 < 25 < 25 liggen olusturmaz. iki kenar uzunlugu toplami Ugtinct kenardan buyuk degil (5 puan )




